

CBA·焦点

新疆男篮宣布退出CBA 周琦称曾遭俱乐部恐吓



周琦称曾遭俱乐部恐吓 新华社发

中国篮协主席姚明：尊重且遗憾

新疆男篮发布通告退出CBA后，中国篮协主席姚明在3月1日对此作出回应。姚明在接受采访时表示：“老实说，新疆俱乐部其实对中国篮球的过去20年作出了巨大的贡献，我们尊重他的决定，而且表示遗憾。我们现在的任务是全力以赴把联赛、把比赛带回到球迷的身边，这是我们第一要务。同时我们也会在现有的程序条件下，去解决好一切后续的工作。”

姚明还提到，在过去近10天的时间里，中国篮协做了大量的工作，直到前天仍然有篮协的同事为此专程飞往新疆。羊城晚报记者 郝浩宇

新疆男篮在公告中表示，俱乐部认为篮协对他们作出的处罚是严重错误，严重侵害了俱乐部的合法权益，严重破坏了新疆篮球运动和体育事业的发展。为此，新疆广汇篮球俱乐部宣布退出本赛季比赛并退出CBA，同时新疆俱乐部承诺在所有工作人员及成年队、各青年梯队得到妥善安排前，将按时足额发放工资。新疆男篮在公告中的措辞相当严厉，矛头直指周琦和中国篮协。

3月1日，2022至2023赛季CBA联赛第三阶段开赛，但开赛前新疆男篮的一纸通告引起轩然大波，该队不仅退出本赛季，更宣布退出CBA。3月1日晚上新疆队主场对阵北京队的比赛，虽然客队已抵达乌鲁木齐，但在主队宣布退出后，北京队依照赛规以20比0的比分获胜。

新疆男篮的退出堪称中国篮球界的“重磅炸弹”，作为中国篮球的老牌强队，新疆队曾7次闯入CBA总决赛，并在2016至2017赛季夺得总冠军，本赛季，新疆队目前以17胜11负的战绩排名积分榜第7位。

作为引发本次风暴的台风眼，周琦也在3月1日凌晨发文，称自己的工资一直合法合规，新疆队至今仍未拖欠部分胜场工资。周琦还表示，在为他国家队集训期间，他多次收到了来自新疆陌生号码的恐吓和威胁，并在中国男篮和伊朗男篮世预赛前夕收到了广汇篮球俱乐部董事长的短信，“你不可能想去哪儿去哪儿”“别做白日梦了，豁出命来也不会让你走的！”

这也意味着周琦将以自由身的身份回到国内俱乐部效力。2月18日，新疆男篮表示自己未违反中国篮协的相关规定，要求中国篮协撤回处理决定。新疆广汇篮球俱乐部董事长郭舰更表示，若不能合理解决此问题，新疆男篮将退出CBA联赛。

新疆男篮的退出引起中国篮球界的“重磅炸弹”，作为中国篮球的老牌强队，新疆队曾7次闯入CBA总决赛，并在2016至2017赛季夺得总冠军，本赛季，新疆队目前以17胜11负的战绩排名积分榜第7位。周琦也在3月1日凌晨发文，称自己的工资一直合法合规，新疆队至今仍未拖欠部分胜场工资。周琦还表示，在为他国家队集训期间，他多次收到了来自新疆陌生号码的恐吓和威胁，并在中国男篮和伊朗男篮世预赛前夕收到了广汇篮球俱乐部董事长的短信，“你不可能想去哪儿去哪儿”“别做白日梦了，豁出命来也不会让你走的！”

羊城晚报记者 郝浩宇

中国国足新帅扬科维奇发表宣言：全力冲击2026世界杯！

“全力冲击2026世界杯！”扬科维奇在3月1日首次以中国国足主帅身份亮相并发表宣言，这名塞尔维亚教练对目标的实现、国脚选用、入籍球员的使用以及对国脚体能和精神属性的要求等一一作出回应，这也预示着“扬家军”正式扬帆起航。



新帅扬科维奇 新华社发

扬科维奇阐明自己的选人标准：首先看球员的态度和决心等精神属性。“我的选择标准与中国人民认同的价值观一致，有奉献精神、有纪律性，能够刻苦训练，这样才能在比赛中展现出中国球员的精气神，而且必须要有一颗为国而战的心，尊重国家队的球衣。”

对于入籍球员的使用，扬科维奇明确表示不会区别对待，他同时也感谢成都蓉城队将艾克森带回中国，让国家队有了更多的选择。“国家队的大门是敞开的，每一名球员没有任何区别，我只会考虑哪名球员适合哪个系统。明天我们将开始测试观察，看哪些人适合友谊赛，并建立一支有竞争力的团队，国家队的人员流动与年龄无关。”

扬科维奇直言对所有国脚的思想动态和要求是一致的，“我会准备各种风格的打法，但不管什么阵容，我首先更愿意选择勇于付出、牺牲和拼命的球员，我希望征召更愿意为队友跑位制造机会的球员。”

体能率不得超过10%，注重

球员的体能储备和力量强度被认为是扬科维奇的执教铁律。对此，国足新帅回应道这是世界上任何一支球队的基本要求。

“世界杯挺进决赛的球队要进行7场高强度对抗，是很大的消耗。若身体状况不佳，也许能拿下一场比赛，但整个系列赛就很困难了。这是正常的要求，我希望球员拿出有竞争力的表现，必须从比赛侵略性和身体状态上和别人抗衡，不然永远无法提高，身体与心理素质、足球和年龄都无关。过去五年，我的最大感受是中国球员学习能力很强，接受新东西的速度快，我也坚信只要在侵略性和身体素质上与对手抗衡，就有机会战胜他们，这是我们的新起点。”可见，体能和身体对抗将是扬科维奇上任后的重中之重，这对于短时间内无法迎来技战术飞跃的国足来说，也是相对客观理性的。

羊城晚报记者 柴智

法国传奇球星方丹辞世

单届世界杯进13球的壮举至今无人超越

北京时间3月1日，法国传奇球星方丹辞世，享年89岁。

方丹1933年8月18日出生于摩洛哥，其职业生涯开始于摩洛哥球队卡萨布兰卡，他在加盟尼斯后获得法甲联赛冠军。1956年，方丹转会到兰斯，帮助这支球队三夺法甲联赛冠军。方丹是速度、力量、效率的代名词，1957-1958赛季代表兰斯在法甲出场26次打进34球。

1953年到1960年，方丹代表法国国家队出战。在1958年世界杯上，方丹攻入13个进球，创造了单届世界杯的进球纪录。在那届世界杯的半决赛，法国以2比5不敌拥有贝利的巴西，桑巴军团最终夺得冠军。在那届世界杯的季军争夺战，方丹上演大四喜，带领法国以6比3战胜西德，方丹还把握点球的机会让队友科帕，后者稳稳罚进。

羊城晚报记者 刘毅

由于伤病等原因，方丹在29岁的黄金年龄就早早退役。退役之后，方丹担任过主教练，执教过法国国家队、里昂、巴黎圣日耳曼、图卢兹和摩洛哥国家队。2003年11月，在欧足联50周年庆典上，方丹被法国足协评为法国足球过去50年的最佳球员。

时隔三年，广东队重回主场

在球迷的“华南虎啸”声中 赢得第三阶段开门红

“兄弟齐心，其利断金！”“Let's go tigers!”当久违的助威声再次在广东队主场东莞篮球中心响起，一切熟悉的感觉又回来了。3月1日，2022至2023赛季CBA联赛第三阶段上演，广东队时隔三年重回主场，以107比101击败山西队，在12000名观众面前赢得第三阶段开门红。

这是一场属于球迷的比赛，他们太想念在主场看球的感觉了。比赛开始前，现场的广东球迷拉起了巨幅横幅，感谢效力山西队的前广东队功勋外援威姆斯。广东球迷向来重情重义，当威

姆斯开场就打成一记2加1，他们也没有吝惜自己的掌声。广东队主帅杜锋也在赛后表示，看到威姆斯穿上客队球衣回到主场非常不适应，“威姆斯是我职业生涯开始见过的最优秀、最职业的球员之一，他拉着球队拿到了我们的第10个冠军，这种精彩和感动历历在目。希望以后我们有机会能再合作，这里永远是他的家。”

广东队将帅和球迷对威姆斯的感情毋庸赘言，但当比赛真的开始，广东队丝毫没有对这名功勋球员留情面。而球迷们对广东队的支持更加热烈，让广东队的将士们在比赛一开始就充满了发

在赛后新闻发布会上，杜锋半开玩笑地调侃徐杰道：“练得很好，对吧？”徐杰接着杜锋的话说道：“过去这个月练得很多也很科学，大家都有了很大的提高。”谈起终于回到主场作战，杜锋感慨既熟悉又陌生，

“真的非常兴奋能回家作战，又见到了球迷，这种兴奋持续了很久，能再次看到大家很开心。”也许是主场观众太过热情，广东队在比赛的中后段过于享受比赛，出现了注意力不集中的情况，让山西队逐渐将比分迫近。对此杜锋表示：“球队在大比分领先的情况下有些松懈，进攻简单，防守强度也下来了，希望大家在接下来的比赛中提升专注度。”当然，这只是广东队在第三阶段的首场比赛，华南虎还有很长的时间。

羊城晚报记者 郝浩宇



这是一场属于球迷的比赛 羊城晚报记者 詹淑真 摄

佛山夫妻独揽242注双色球二等奖 霸气斩获奖金1984万元

羊城晚报记者 黄颖琳 通讯员 袁苏华 插图 采采

大号强势 连号热出
——析福彩玩法走势
36选7: 01、07、10、13、14、24、29。
双色球: 08、09、15、17、30、31后区: 10、11、13。
福彩3D: 02、06、09。
(源源)

今日吉字:
琼
今日吉时: 寅时、申时、亥时
今日吉数: 16、21、23
今日吉肖: 虎、兔、蛇、猴、狗、猪
(源源)



2月19日晚，中国福利彩票双色球第2023018期开奖，中奖号码为红球：10、12、17、19、25、31，蓝球：13。当期全国仅中出1注一等奖，奖金1000万元；二等奖并喷380注，单注奖金81771元。

经检索，佛山彩民共斩获248注二等奖，其中242注均来自佛山市第44131242号投注站，一共有5张彩票，分别为2张“6+2”50倍自选复式投注、2张“10+1”1倍自选复式投注、1张“7+2”20倍自选复式投注。出票时间仅相隔两分钟。

据了解，陈先生是双色球的铁杆粉丝，购彩已有15年，期期不落。他喜欢研究中奖号码走势图，有自己的选号心得，曾中过10注二等奖，奖金16万元，三等奖、四等奖更是经常中出。

在陈先生看来，复式投注的选择是明智的。“我一般都是买单式倍投，这次选择复式投注，主要是站点销售员告诉我广东双色球游戏1500万元赠票活动，中奖还能返还购票金。结果不仅提高了中奖的几率，赠票活动还返了1400元购票金。”

“可惜还有个号码没选对，因一号之差与亿元巨奖擦肩而过，难免有些遗憾。不过能获得1984万元奖金，我觉得也是非常幸运了！”陈先生感慨地说。

夫妻双双把奖兑 用来投资和周转

与以往的中奖彩民不同，陈先生和太太兑奖前已商量好奖金如何分配。2张中奖彩票给太太，奖金共11495940元，3张中奖彩票给陈先生，奖金共8352042元。

“太太的奖金她想怎么花都行，只要她高兴。我的奖金则用于投资和生意周转，希望中奖的好运气延续，我们的生意也越来越红火。”陈先生笑着说，购彩的这些年中，太太特别支持他，常常鼓励他量力而行，把买彩票当作爱好，既能收获中奖惊喜，还能锻炼身体。

他表示，以后会继续琢磨选号，继续支持中国福利彩票公益事业，帮助更多有需要的人。

佛山市福利彩票发行中心的工作人员也特意赶到现场给投注站的站主和销售员送上奖励金，附近的老彩民纷纷前往祝贺，一同合影留念。“今天好热闹，感觉比过年还开心，这个千万大奖是一个好的开始，期待大奖不断，好运连连！”曾先生打趣地说。

站点舞狮庆功引围观

陈先生平时忙于生意，如果没空去站点时，便会委托佛山市第44131242号投注站销售员黎先生帮忙出票，这次也不例外。

站点舞狮庆功引围观

陈先生平时忙于生意，如果没空去站点时，便会委托佛山市第44131242号投注站销售员黎先生帮忙出票，这次也不例外。

站点舞狮庆功引围观

彩票开奖公告栏

“南粤风采”36选7 第2023050期
36选7投注总金额: 309424元
中奖基本号码: 19 17 31 32 12 02 特别号码: 08
中奖情况
一等奖 0 0
二等奖 0 0
三等奖 4 9276 2319
四等奖 40 20000 500
五等奖 135 13500 100
六等奖 2534 25340 10
累计奖金1034203元滚入下期一等奖。
福彩36投注总金额: 554428元
类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)
好彩2 38248 368 52
好彩3 516180 548 471
本期兑奖期限: 自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第2023050期
中奖符号 08 羊 春 南
投注方式 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)
数字 423836 3429 46
生肖 11320 343 15
季节 8224 109 5
方位 1592 227 5
投注总金额: 444972元, 奖池资金余额: 3498021元。
本期兑奖期限: 自开奖之日起60个自然日内。

3D 第2023050期
中奖号码 6 0 2
奖等 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元)
单选 807 1040 839280
组选3 0 346 0
组选6 1518 173 262614
1D 109 10 1090
2D 40 104 4160
通选1 0 470 0
通选2 2 21 42
包选三全中 0 693 0
包选三组中 0 173 0
包选六全中 1 606 606
包选六组中 0 86 0
和数8 81 23 1863
本期投注总额: 3439966元; 本期中奖总额: 1109655元; 奖池资金余额: 6353467元。

排列3 排列5 第23050期
排列3 7 1 4
排列5 7 1 4 5 8
中奖情况
直选 全国销量(元) 本省销量(元) 全国中奖注数 本省中奖注数 单注奖金(元)
组选3 18480 846 1040
组选6 57512 2549 173
排列3 49029178 2153682 0 0 154
排列5 19563504 82 692 77
10000
4354286.60元奖金滚入下期排列3奖池。
19097132.42元奖金滚入下期排列5奖池。
本期兑奖截止日为2023年5月4日, 逾期作弃奖处理。
广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

超级大乐透 第23022期
前区号码 后区号码
28 11 26 07 15 10 08
本期中奖情况
奖级 中奖注数 单注奖金(元) 应派奖金合计(元)
一等奖 基本 5 7161286 35806430
追加 2 5729028 11458056
二等奖 基本 224 54181 12136544
追加 82 43344 3554208
三等奖 381 10000 3810000
四等奖 971 3000 2913000
五等奖 23431 300 7029300
六等奖 26965 200 5393000
七等奖 51438 100 5143800
八等奖 862220 15 12933300
九等奖 8166857 5 40834285
合计 141011923
全国销售量(超级大乐透): 304855393元
656985938.78元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2023年5月4日, 逾期作弃奖处理。
广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心授权发布

慎重哥(下)

插图:采采

几天后，慎重哥又来到彩票投注站。他正思索着，忽然有个年轻人拍了下他的肩膀，说：“慎重哥，我有个事情想请教下你。”

“有话直说！”慎重哥答道。

年轻人想了想，接着说：“我最近想和老婆离婚。你觉得，我这样会不会太冲动呢？要是你离婚，你会考虑多久呢？”

慎重哥瞪大眼睛，看了看年轻人，觉得对方不像是开玩笑。他认真地回答：“如果是你，我会慎重再慎重，离婚可不是买彩票，彩票就算买错了也无伤大雅。你仔细想想，感情一旦错了，伤

害的可是两个人。我建议你先回去想三天，考虑三天后，你再做决定。”

年轻人听后点点头，离开了。半个月后，年轻人在彩票站遇到了慎重哥。一见面，他就感谢道：“谢谢你啊，慎重哥，谢谢你的慎重意见，让我没有冲动犯错，挽回婚姻。现在我和老婆感情挺好，也很少吵架了。因为每次要吵架，我都学你，慎重一点，不随便发脾气，冷静想想老婆的好处，矛盾就消失于无形啦。”

慎重哥一听也乐了，拍拍年轻人的肩膀，说：“对，慎重点好，做人就得这样，慎重是福啊！”

(黄超鸣)

对，慎重点好，做人就……

